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Dipl.-Kfm. Eduard Müller, MBA 
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und Sport 

 Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Mag. Wolfgang Sobotka 
Parlament 
1017 Wien 

Geschäftszahl: BMöDS-11001/0083-I/A/5/2019  

Wien, am 06. Dezember 2019 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Kai Jan Krainer, Genossinnen und Genossen haben am 

13. November 2019 unter der Nr. 118/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Entwicklung der Personalsituation in den Kabinetten unter Bundeskanzlerin 

Bierlein?“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 4: 

• Wie viele Mitarbeiterinnen waren zum Stichtag 31. Oktober 2019 – inklusive allfälliger 

Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. - in Ihrem Kabinett insgesamt beschäftigt (bitte um 

detaillierte Aufschlüsselung jeweils nach Name, Funktion und Summe der Beschäftigten im 

Kabinett)? 

• Wie viele Personen waren zum Stichtag 31. Oktober 2019 - inklusive allfälliger 

Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. - in Ihrem Kabinett als Sekretariats-, Kanzlei und 

Schreibkräfte, Kraftfahrerinnen bzw. als sonstige Hilfskräfte beschäftigt (bitte um 

detaillierte Aufschlüsselung jeweils nach Monat, Funktion und Gesamtsumme der als 

Sekretariats-, Kanzlei und Schreibkräfte, Kraftfahrerinnen bzw. als sonstige Hilfskräfte im 

damaligen Kabinett zum genannten Zeitpunkt Beschäftigten)? 
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• Wie hoch war - inklusive allfälliger Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. – die 

Gesamtsumme der Personalkosten inklusive Sekretariats-, Kanzlei und Schreibkräfte, 

Kraftfahrerinnen bzw. sonstiger Hilfskräfte in Ihrem Kabinett von Ihrem Amtsantritt bis zum 

Stichtag 31. Oktober 2019 (bitte um Nennung der exakten, vollständigen Summe 

einschließlich Überstunden, Prämien, Spesen- und Reisekosten, Prämien oder sonstige 

außertourliche Zahlungen sowie eventuell anfallende weitere Personalkosten)? 

• Wie hoch ist daher die durchschnittliche monatliche Gesamtsumme der Personalkosten - 

inklusive allfälliger Dienstzuteilungen für Projektarbeit etc. - inklusive Sekretariats-, Kanzlei- 

und Schreibkräfte, Kraftfahrerinnen bzw. sonstiger Hilfskräfte in Ihrem Kabinett seit Ihrem 

Amtsantritt bis zum Stichtag 31. Oktober 2019 (bitte um Nennung der exakten, 

vollständigen durchschnittlichen Summe einschließlich Überstunden, Prämien, Spesen- und 

Reisekosten oder sonstiger außertourlicher Zahlungen sowie eventuell anfallender weiterer 

Personalkosten)? 

Für den Zeitraum 4. Juni bis 17. Juli 2019 verweise ich auf die Beantwortung der Voranfrage 

Nr. 3965/J vom 17. Juli 2019. 

Im Zeitraum 18. Juli bis 31. Oktober 2019 waren folgende Personen in meinem Kabinett 

beschäftigt: 

Name Beginn BV1) Funktion 

Mag. Rainer Rößlhuber 04.06.2019 Kabinettchef 

Mag.a Eva Hieblinger-Schütz, B.B.A. 04.06.2019 stv. Kabinettchefin 

Dr.in Cornelia Haider 12.06.2019 Referentin 

Mag. Andreas Buchta-Kadanka2) 04.06.2019 Referent 

1) BV = Beginn des Dienstverhältnisses im Kabinett des Bundesministers für öffentlichen Dienst und Sport 

2) Mehrfachverwendung in der Sektion III des BMöDS und im Kabinett des Bundesministers für öffentlichen Dienst und 

Sport 

Zusätzlich ist eine Person als Assistenz beschäftigt. 

Im Zeitraum 18. Juli bis 31. Oktober 2019 betrugen die Personalkosten (exkl. 

Reisekosten) € 144.291,68. 
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Zu Frage 5: 

• Wie hoch wären die gesamten Personalkosten 2020 - inklusive allfälliger Dienstzuteilungen 

für Projektarbeit etc. - die Gesamtsumme der Personalkosten inklusive Sekretariats-, Kanzlei 

und Schreibkräfte, Kraftfahrerinnen bzw. sonstiger Hilfskräfte - gegeben der derzeitigen 

Personalstruktur? (bitte um Nennung der exakten, vollständigen Jahressumme 

einschließlich Überstunden, Prämien, Spesen und Reisekosten, Prämien oder sonstiger 

außertourlicher Zahlungen sowie eventuell weiterer anfallender Personalkosten) 

Es darf zum einen darauf hingewiesen werden, dass sich die Personalkosten aus 

verschiedenen Parametern, wie beispielsweise der Größe des Kabinetts und der Funktion der 

Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter im Kabinett ergeben, und zum anderen darauf, dass die 

derzeitige Personalstruktur in den Kabinetten wesentlich durch die besondere 

Aufgabenstellung der gegenwärtigen Bundesregierung, die notwendigen 

Verwaltungsgeschäfte zu führen, bedingt und daher nur schwer vergleichbar ist. Es wird 

daher um Verständnis ersucht, dass seriöserweise von der Angabe einer exakten, 

vollständigen Jahressumme im Sinne der Frage für das kommende Jahr 2020 abgesehen 

wird. 

 
 
 
 
 
Dipl.-Kfm. Eduard Müller, MBA 

3 von 3109/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2019-12-27T10:23:07+0100
	Bundesministerium für öffentlichen Dienst und Sport
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2019-12-27T10:24:52+0100
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




